



主编:石劲松  
篆刻:田始涛  
组版:林丽娜  
枣庄日报区域部 主办  
邮箱:zzrbqysd@163.com



枣庄市委副书记长姬峰到企业调研

## 转型升级谋新篇 凤凰涅槃展新颜

### 滕州市级索镇新型工业化从“大”向“强”的铿锵足音纪实

孔文超 董敏 维军 存强 文/图

#### 步伐紧凑 乘势而上谋发展

晚风起,秋意渐浓。随着一浪高过一浪的项目建设热潮在工业园区涌动,级索镇迎来了又一个丰收时节。还是一样的气候,一样的环境,园区的项目建设仍在紧锣密鼓地进行着,投资2亿元的赛达铝箔带项目基本完成主体车间建设;依莱特硅业有限公司投入500万新上一条生产线,完成企业技改扩建。全镇在为今年的目标奋斗冲刺的同时,也用沉甸甸的数字诉说着该镇取得的累累硕果。2013年,实现生产总值68.8亿元,地方财政收入4.49亿元,农民人均纯收入14375元。2014年上半年,实现生产总值35.84亿元,完成地方财政收入2.7亿元。先后荣获全国千强镇、全国文明生态镇、山东省“百镇建设示范行动”示范镇等荣誉称号。党委政府围绕建设滕州副中心城市这一定位,大力实施新型工业化、镇村一体化、农业现代化三大战略,突出抓好重点项目、工业经济、城镇建设、民生事业、优质农业、服务业发展六个重点,推动经济社会又好又快发展,努力争当全市科学发展的排头兵,加快建设富裕文明和谐的幸福镇。

级索镇紧紧围绕市委、市政府对该镇建设工业类乡镇的目标定位,坚持以项目建设为统领,把项目建设作为重中之重,把招商引资作为重要手段,实行在建项目抓投产、在谈项目抓落地、传统项目抓嫁接、旧小项目抓清理,抓住项目不放松,全力以赴招大引强选优,对签约和在谈项目,实行一个项目、一套班子、一抓到底,确保项目早落地、早建设、早投产,形成建成一批、在建一批、储备一批的格局,全力打造现代新型工业强镇。

#### 强力推进招商引资,抓好重点项目建设

级索镇党委政府当前土地、环境等资源要素十分紧张的形势下,及时转变工作理念,坚决摒弃“重数量、轻质量”、“重投入、轻产出”的思想,突出招商选资,牢固树立“以亩产论英雄”的导向,算好项目投资的环保帐、就业帐、税收贡献帐,集中力量,有的放矢,在引进实施少占地、高投入、高产出、高税收、高就业的大项目、好项目上下功夫、求突破。突出招商重点,抓住上海、广东、浙江等地产业转移机遇,瞄准长三角、珠三角等重点区域,开展定点定向招商。发挥煤电电气、新能源、新材料等产业优势,突出产业招商,依托该镇优势特色产业,引导产业关联度大、成长性好的项目向园区集中。突出企业招商、以商招商,鼓励引导本地企业和外来客商,通过合资、合股和产业配套等方式,吸引和带动更多的客商到级索投资发展。力争全年引进新上和实施技改扩建过千万元项目15个,其中过2亿元项目2个。

#### 大力实施新型工业化,打造现代工业聚集区

该镇对重点企业、重点客商,集中精力,盯住靠上,跟踪推进。全面推行项目帮办责任制,实行一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底,确保项目早落地、早建设、早达产。高标准规划建设了5平方公里的滕州新能源新材料产业园,近年来共引进实施过千万元项目32个,过亿元项目10个,加大泰通电动汽车、港恒机械制造、万联生物质综合利用、泰康食品等在建项目推进力度,确保早日全面建成运营。总投资7亿元的泰通车业一期、投资2.6亿元的泰康食品等项目均已建成投产,投资5000万美元的荷兰天然至美肠衣、投资2亿元的赛达铝箔带等项目开工建设,其中,荷兰天然至美肠衣项目建成后,年可出口创汇2.8亿美元,实现税收2000多万元,安排用工1800余人;跟踪推进投资1.8亿元的福地再生纸、投资1亿元的高盛新能源等项目,力争尽快落地建设。投资2亿元的华闻装饰用纸、投资1亿元的万联生物质综合利用等项目均已达成合作意向。目前,规模以上工业企业达到34家,新能源新材料企业17家,桑乐太阳能、耀国光热、依莱特硅业、山鹰纺织等企业均处于同行业领先地位,成为江北最大的太阳能玻璃管材生产、碳化硅精细微粉加工基地。

#### 加快工业园区提档升级,培植壮大优势产业集群

级索镇的工业经济正处于加速发展和转型升级的关键阶段,既需要培植优势产业集群和产业板块,更需要发展壮大龙头企业,弥补工业发展的短板。该镇坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的思路和办法,按照新型工业化的要求,进一步优化增量、调整存量、扩张总量,推进工业提质增效。实施园区提档升级工程,加强园区闲置、低质、低效用地项目清理,抓好赛达电业公司资源优化整合,切实盘活存量土地,提高土地利用效率。加强园区基础设施和公共服务平台建设,年内完成城区自来水管网、污水处理管网、燃气管网和高压线路“三管一线”入园工程建设,提升园区承载力。加快新能源新材料产业集群建设,鼓励支持耀国、腾辉、桑乐等太阳能企业发展,做大做强太阳能产业集群。扶持依莱特硅业、圣诺研磨、永信研磨、瑞丰新型材料等企业延伸产业链条,做精做优新材料产业集群。抓住当前江浙地区产业转移的新机遇,加大新能源新材料项目引进力度,加快建设全国知名、附加值高的新能源新材料研发生产基地。实施龙头骨干企业培植工程,重点培植发展荷兰天然至美肠衣、依莱特硅业、耀国太阳能、山鹰纺织、泰康食品万联生物质综合利用等龙头企业。鼓励支持广大新能源、中昆燃气、新宇纺织、瑞丰新型材料等骨干企业不断扩规模、提产能,增强对镇域经济的支撑带动能力。加快培育更具活力的中小微企业,积极争取各级对中小微企业的扶持政策,加大对成长性好的中小微企业扶持力度,年内争取新发展中小微企业50家以上,创建省级以上名牌或质量奖2个。

压题照片:幸星电子有限公司生产车间



火热的太阳能生产现场



山鹰纺织生产车间



赛达铝箔带项目在建厂房



车间一景



泰通新能源产品下线



泰康食品厂房



耀国新能源



依莱特硅业有限公司生产车间



天然至美肠衣生产车间